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ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL 

MUNICIPIO ROMA V

(Seduta del 10 Dicembre  2024)

L’anno duemila ventiquattro il giorno di martedì 10 del mese di Dicembre alle ore 9.58 previa
convocazione alle ore 9.30 si è riunito il Consiglio del Municipio Roma V, in modalità mista,
tramite la Piattaforma TEAMS e presso l’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39, previa
trasmissione degli inviti per la stessa ora del medesimo giorno, per l’esame degli argomenti
iscritti all’ordine dei lavori indicati nella convocazione.

Assume la presidenza dell’Assemblea il  Presidente del Consiglio: David di Cosmo

Assolve le funzioni di Segretario E.Q Patrizia Colantoni, delegata dal Direttore del Municipio
Roma V. 
Il Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero dei
Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’Appello risultano presenti 19 Consiglieri: 

Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero, Di Cosmo David, Di Francia Alessandra,   Ferrari Mauro,
Fioretti Antonella in collegamento da remoto, Marocchini Mauro, Mattana Maurizio,  Meda-
glia Monia Maria, Meuti Mario, Noce Marilena, Orlandi Emiliano, Pacifici Walter,  Piattoni Fa-
bio, Piccardi Massimo, Pietrosanti Marco, Poverini Claudio,  Procacci Tatiana e  Toti Marco.

Risultano assenti: Cammerino Eva Vittoria, Di Cagno Olga, Platania, Agostino, Rinaldi Da-
niele, Riniolo Filippo e il Presidente del Municipio Caliste Mauro

E’ presente il Vice Presidente del Municipio Maura Lostia
Sono presenti gli Assessori Annucci Edoardo, Marco Ricci, De Cinti Antonino e Scalia Ser-
gio.

Il  Presidente del Consiglio, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la vali-
dità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali scrutatori i
Consiglieri Antinozzi Elena, Di Francia Alessandra e Meuti Mario invitandoli a non allontanar-
si dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.
(Omissis)

Entra in collegamento da remoto alle ore 10.01 la Consigliera Cammerino Eva Vittoria
(Omissis)
Entra in aula alle ore 10.17 il Consigliere Filippo Riniolo 
(Omissis)
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Entra in aula alle ore 10.18 il Presidente del Municipio Mauro Caliste
(Omissis)

Entra alle ore 10.31 la Consigliera Olga Di Cagno
(Omissis)
Esce dall’aula alle ore 10.35  il Consigliere Marocchini Mauro
(Omissis)
Esce dall’aula alle ore 11.30 il Consigliere Massimo Piccardi
(Omissis)
Alle ore 13.00 il Presidente del Consiglio sospende la seduta sino alle ore 14.00.

Alle ore 14.39 Il Presidente del Consiglio apre la seduta e dispone che si proceda all’appello
per la verifica del numero dei Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’Appello risultano presenti 17 Consiglieri: 

Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria in collegamento da remoto, Di
Cagno Olga, Di  Cosmo David, Di Francia Alessandra,   Ferrari Mauro, Mattana Maurizio,
Medaglia Monia Maria, Meuti Mario, Noce Marilena, Piattoni Fabio, Pietrosanti Marco, Pove-
rini Claudio,  Procacci Tatiana, Riniolo Filippo e  Toti Marco.

Risultano assenti:  Fioretti  Antonella,  Marocchini  Mauro, Orlandi  Emiliano, Pacifici  Walter,
Piccardi Massimo,  Platania, Agostino e Rinaldi Daniele, e il Presidente del Municipio Caliste
Mauro
Sono presenti in Aula gli Assessori Edoardo Annucci, Marco Ricci, Sergio Scalia, Antonino
De Cinti.
Entra in aula alle ore 14.43 il Consigliere Orlandi Emiliano
Entra in collegamento da remoto alle ore 14.45 la Consigliera Fioretti Antonella
(Omissis)
Entra in aula alle ore  15.29 il Presidente del Municipio Mauro Caliste e l’Assessore Maura
Lostia
(Omissis)
Esce dal collegamento la Consigliera Cammerino Eva Vittoria
(Omissis)
Risultano fuori aula i Consiglieri Noce Marilena e Piattoni Fabio
(Omissis)

Ordine del Giorno Collegato alla proposta di deliberazione Municipale Prot CF 238847/2024
Espressione di Parere alla proposta di Delibera Prot RC/32042/2024 recante “Approvazione
del Bilancio di Previsione Finanziario 2025/2027. (art.151, D.lgs. n. 267/2000 e allegato n.4/1
del D. Lgs. 118/2011) e del Documento Unico di Programmazione 2025 – 2027 (art. 170,
comma 1 del D.Lgs 267/2000 e Punti 4.2 ed 8 dell’allegato n.4/1 D.Lgs 23/06/2011 n.118, e
ss.mm.ii)”. (Dec.G.C. n.141 del 21 Novembre 2024) a firma dei Consiglieri: David Di Cosmo,
Marco Toti e Emiliano Orlandi, Prot. CF 240792/2024.
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Oggetto: Fondi ammodernamento strumenti tecnologici Aula Consiliare

Visto il D.lgs n. 267/00 “Testo unico degli Enti Locali” e s.m.i.

Visto l’Art. 27 della Statuto di Roma Capitale

Vista la deliberazione del C.C. n. 05/15 “Regolamento del decentramento amministrativo”

Considerato  che  a  norma  di  legge  spettano  agli  organi  politici  i  compiti  di  definire  gli
obbiettivi,  le  priorità,  i  piani  ed i  programmi da attuare ed emanare le  seguenti  direttive
generali  per l’attività amministrativa e per la gestione, nonché le funzioni  di  controllo da
esercitare con attività deliberativa del consiglio o con direttive formali del Presidente e della
Giunta, mentre ai dirigenti, ai sensi dell’art. 107 del D. lgs 267/2000, sono attribuiti  tutti  i
compiti di attuazione degli obbiettivi e dei programmi definiti con gli atti di indirizzo;

Premesso

Che  L’Aula  Consiliare  ad  oggi  non  è  conforme  per  dare  seguito  alla  delibera  ai  sensi
dell’art.4  co.6  e  7  della  DAC  n.158  del  19/10/2023  ovvero  la  Delibera  di  Assemblea
Capitolina  che permette  di  gestire  i  collegamenti  delle  Consigliere  e  dei  Consiglieri  che
hanno i requisiti per avvalersi della Delibera stessa sopra citata.

Che L’Aula Consiglio ad oggi non permette a tutte le postazioni dei Consiglieri un lineare
intervento  dal  proprio  scranno  poiché  anche  i  microfoni  delle  postazioni  non  danno  un
funzionamento  ottimale,  infatti  tutti  gli  interventi  dei  consiglieri  di  Maggioranza  vengono
disposti  dal Presidente del  Consiglio sul  singolo scranno sinistro del  tavolo della Giunta,
postazione utilizzata come Jolly per gli interventi dei Consiglieri.

Che durante l’Anno 2023 l’Aula Consiliare è stata oggetto di sopralluogo da parte dell’Ufficio
Dipartimentale Trasformazione Digitale “DTD” quindi al corrente della situazione deficitaria
per  il  funzionamento  dell’Aula  e  che  ostacola  il  lineare  Espletamento  del  Mandato  dei
Consiglieri del Municipio V

viste le premesse che si intendono qui integralmente richiamate

Il Consiglio del Municipio Roma V Impegna

Il Sindaco, La Giunta ed i Dipartimenti Competenti, Il Presidente e La Giunta 

ad  intraprendere  ogni  iniziativa  significativa,  nel  procedere  alla  individuazione  dei  Fondi
necessari alla Trasformazione Digitale ed un corretto Funzionamento dell’Aula Consiliare del
Municipio V affinchè si possa portare avanti il  mandato dei Consiglieri come previsto dal
T.U.E.L. dai Regolamenti e dalle Delibere Capitoline.
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Dopodiché il Presidente del Consiglio coadiuvato dagli scrutatori  Consiglieri Antinozzi Ele-
na, Di Francia Alessandra e Meuti Mario invita il Consiglio a procedere alla votazione per ap-
pello nominale del su esteso Ordine del Giorno.

Procedutosi  alla  votazione il  Presidente  medesimo assistito  dagli  scrutatori  ne  proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 17        Votanti: 17           Maggioranza: 9

Favorevoli:  17  (Antinozzi  Elena,  Buttitta  Giampiero,  Caliste  Mauro,   Di  Cagno  Olga,  Di
Cosmo David, Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella,  Mattana Maurizio,
Medaglia Monia Maria, Meuti Mario  Orlandi Emiliano, Pietrosanti Marco, Poverini Claudio,
Procacci Tatiana, Riniolo Filippo e Toti Marco)

Contrari: /
Astenuti: /

L’Ordine del Giorno approvato dal Consiglio del Municipio Roma V assume il n. 17 per il 
2024.

  IL  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
   F.to    David di Cosmo                                                              IL SEGRETARIO
                                                                                              F.to   Patrizia Colantoni
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